Rady

— invariant cyklu

int b = ..;
for (..) {
int al = 150 * b; // toto vyresi ,chytry“ kompiléator
int a2 = 150 * £(b); // ale toto uZz ne, ackoli téZz muze byt

// a2 invariantni

— kompozice (obaleni tfidy) na misto dédéni

dédéni ,,cizi* tfidy pfinasi riziko pozdéjsi zmeény rodicovské tiidy
programator ,,uzivatel” zdédéné ttidy nemiiZze volat neptekryté metody rodiCovské tiidy, ¢imz by
mohl ohrozit pozdéjsi zmény implementace zdédeéné tridy

public class A {
public void add(int x) { .. /* k&éd metody */ }
public void add(int []Jarr)
{ for (int x:arr) { .. /* totoZny kdéd */ } }
}

public class B extends A {
void log(int a) { ..}
public void add(x) { log(x); super.add(x); }
public void add(int []Jarr) { for (int x:arr) { log(x); }
super.add(arr); }

}

v tomto piipadé rad¢ji:
public class B {
private A a;
void log(int a) { ..}
public void add(x) { log(x); a.add(x); }
public void add(int [Jlarr) { for (int x:arr) { log(x); }
a.add(arr); }
}
problém by nastal, pokud by pozdé¢ji byla tfida A zménéna tak, ze by druhd z metod zacala volat tu
prvni na misto provadeéni totozného kdédu



